
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Θεία Λειτουργία από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στον
πανηγυρίζοντα Ι. Ναό Αρχαγγέλου Γαβριήλ του
Μετοχίου της Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Μόσχα

Την εορτή της Συνάξεως του Αρχαγγέλου Γαβριήλ, στις 26 Ιουλίου2020, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του εν Μόσχᾳ Μετοχίου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας Αντιοχείας.

Επίσης, συλλειτούργησαν ο Εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας στη Μόσχα Αρχιεπίσκοπος
Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ
και εφημέριοι του Ναού.

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως τελέσθηκε υπαίθρια δοξολογία προς τιμήν του Αγίου
Αρχαγγέλου Γαβριήλ στον αύλειο χώρο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου στους συμμετέχοντας στις πανηγυρικές εκδηλώσεις.



Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων τόνισε:

«Γνωρίζετε πόσο πολύ συμμερίζεται ο Αγιώτατος Πατριάρχης τις θλίψεις και τις ταλαιπωρίες των
χριστιανών της Μέσης Ανατολής, συμπεριλαμβανομένης και της ευλογημένης βιβλικής γης του
Λιβάνου και της Συρίας. Σε όλα όσα συμβαίνουν σήμερα σε αυτά τα ιερά χώματα, διακρίνουμε τη
συγκατάθεση του Θεού και αντιλαμβανόμαστε: ο Θεός θα μας ζητήσει απολογισμό για το πώς
ανταποκριθήκαμε σε αυτές τις απαιτήσεις των καιρών, στους διωγμούς κατά των χριστιανών, τους
οποίους εξαπέλυσαν οι εχθροί της αλήθειας του Χριστού.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας πάντοτε ήταν και παραμένει στο πλευρό της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αντιοχείας και ο Ρωσικός λαός πάντοτε ήταν και θα είναι στο πλευρό των λαών της
Συρίας, του Λιβάνου και στο πλευρό όλων των χριστιανών της Μέσης Ανατολής. Θα συνεχίσουμε
να καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια, προκειμένου να ανακουφίσουμε τον πόνο των
χριστιανών, οι οποίοι σήμερα υφίστανται διώξεις και γενοκτονία στις χώρες της Μέσης Ανατολής.

Απευθυνόμαστε σήμερα στον Κύριο με προσευχή για να ενδυναμώσει τους χριστιανούς των
Εκκλησιών μας και να βοηθήσει τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη στην υψηλή, υπεύθυνη και
πολύμοχθη διακονία του…».

Αποτεινόμενος προς τον Μητροπολίτη Νήφωνα ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ευχήθηκε
αδιάπτωτο υγεία σε αυτόν και στους ενορίτες του Μετοχίου.

«Σας ευχαριστώ ολοθύμως για το ό,τι προεξήρχατε της σημερινής Θείας Συνάξεως, κομίζοντάς
μας ευλογία και χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου», ανέφερε ο Μητροπολίτης
Φιλιππουπόλεως Νήφων, απευθυνόμενος προς τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και
συνέχισε: «Σας παρακαλούμε να μεταφέρετε την ειλικρινή μας ευγνωμοσύνη στον Προκαθήμενο
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για το πατρικό του ενδιαφέρον. Με τη σειρά μου, ευρίσκομαι
στην ευχάριστη θέση να Σας μεταφέρω την αδελφική αγάπη του καθ’ημάς Μακαριωτάτου
Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη Ι’ και την ευλογία του σε όλους τους παρευρισκόμενους».

Ο ομιλών κάνοντας λόγο για την εορτή, υπογράμμισε: «Εξαίρουμε τον Αρχάγγελο Γαβριήλ για την
χαρμόσυνη είδηση και έμπνευση που καταπέμφθηκαν μέσω αυτού – και στην Παλαιά Διαθήκη, και
ιδίως στην Καινή Διαθήκη, για τα ευαγγελικά λόγια, που απευθύνθηκαν στην Παναγία, για εκείνον
τον κλάδο καταλλαγής του Θεού και των ανθρώπων, ο οποίος είναι τόσο απαραίτητος σε όλους σε
αυτόν τον περίπλοκο κόσμο. Ατενίζοντας αυτόν τον κλάδο ως σύμβολο ελπίδας, στρέφουμε τα
όμματά μας στις σημερινές ταλαιπωρίες του λαού της Αντιοχειανής Εκκλησίας και σ᾽εκείνες τις
μέριμνες και την αισθητή στήριξη, που παρέχει η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στην αδελφή
Εκκλησία, αποστέλλοντας ανθρωπιστική βοήθεια στους ενδεείς, βοηθώντας στην αναστήλωση των
κατεστραμμένων κατά την πορεία των εχθροπραξιών Ναών και Μονών. Δραττόμενος της ευκαιρίας
αυτής της ευλογημένης ημέρας εκ μέρους του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Αντιοχείας και
όλου του πληρώματος της καθ᾽ημάς Εκκλησίας, θέλω να εκφράσω την απέραντη ευγνωμοσύνη στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για την αδελφική υποστήριξη, η
οποία μαρτυρεί την πνευματική ενότητά μας».

Σε ανάμνηση της κοινής προσευχής και αδελφικής συναναστροφής σε πνεύμα αγάπης και ειρήνης ο
Προϊστάμενος του Μετοχίου της Εκκλησίας Αντιοχείας Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων
επέδωσε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ιερό εγκόλπιο.

Επίσης, προσφέρθηκε στον Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΤΕΕΣ Πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ ως
ενθύμιο ένας επιστήθιος σταυρός.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45469/
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